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A másotik otthon 
Milyen általános megilletődés az ősz kü- 
bén, amint az apró emberkék hosszu sor- 

egindulnak az iskola tekintélyes, ti- 

tos épülete felé. Csupa uj élet, ami tu- 

onképpen most kezd nyitni, gyöngéd 
nták, amelyek most lépnek ki először a 
ád zárt és meleg fészkéből, most válnak 

öször részévé egy nagyobb közösségnek, 

1ol a maguk kicsiny módján már el kell 

7 deniök a küzdelmet. 

Mire indulnak, hova tartanak? Nagyon 

)sszu ut áll előttük még addig, amig a sa- 

' sajkájuk kormányosává lesznek. De már 

ui mai nappal, amilyen picinykék ők és ami- 

en picinyke egyelőre minden csöppnyi pro- 

émájuk és kötelességük, kezdi átvenni sze- 

pét ébredező öntudatukban a két hatalmas 

yező: kötelesség és felelősség. A köteles- 

és felelősség, ami nehéz teher, nagy suly 

sz egykor válukon és amire a gyengéd tes- 

a gyengéd lelket most kezdi edzeni az 

kola. 
Az élet egyenletes ritmusában, az eszten- 

5k forgásában nagyon megszokjuk a min- 

vissza-visszatérő eseményeket. Az isko- 

év kezdetét is, amely egyszerünek és ter- 

tesnek és probléma nélkül valónak tü- 

, csak azért, mert kitüzött napon jelent- 

ik mindig és mert szigoru törvényességé- 

kopogtat. De ha visszafut emlékezetünk 
éhány évtizeddel, akkorra, amikor magunk 

át először szorongva a jelentős kü- 

böt, amikor először engedtük el azt a jó- 
gos és hatalmas kezet, amely odáig soha 

1 nem engedte biztonságos és meleg tenye- 

a mi kezünket: talán visszarendülnek 

benyomások, amelyek leküzdhetetlen 

rővel figyelmeztettek rá ösztönösen és tu- 

lanul: alig indult sorsunk döntő fordula- 

oz érkeztünk. 

Mi lesz velük, a kicsiny emberkékkel, akik 

nost lépnek nyomunkba a kissé komor, szi- 

oru épületbe? Akik most ülnek le a padok- 

amelyeket mi oly régen elhagytunk és a 

gfoghatatlan megilletődés és talán egy 

félelem érzésével először felelnek a tanár 

kérdéseire? 
fikor mi elindultunk: szeptemberben is 

pa ragyogás volt odakint minden. Egy 

psugaras világ, egy derüs világ andalitó 

ője biztatta a szülőket, hogy gyermekeik 

oldogságra, karrierre és örömre indulnak 

1. Milyen büszkék lehettek a tizenkilencedik 
zad végének, a huszadik század elejének 

ái és anyái mindarra, amit Európaszerte 

turában és civilizációban maguk körül 

emtettek. És hová jutott a világ? Mi- 
Ooda,sötét viharok vernek végig az emberi- 

gen. 
Mikor most a kis emberkét a maga utjára 
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ngással látjuk őt eltünni az iskola kapu- 
élyedésében, mint amennyi bizonytalan 

egilletődéssel ő 5 maga nekivág ismeretlen 

életének: csak a reményt tudjuk utra- 

alóul adni melléje. A reményt, hogy ami- 

lyen nehéz zdeel o között in- 
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sátjuk, mikor talán nem kevesebb szo- 
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A világsajtó élénken foglalkozik a nép- 

szövetségi ötös bizottság javaslatával s 
találgatja, vajjon milyen következményei 
lesznek ennek. Francia lapok véleménye 
szerint Olaszország az ötös bizottság ja- 

vaslatait nem fogadja el, mindazonáltal 

nem valószinü, hogy az olasz kormány 
hirtelen szakit a Népszövetséggel. 

Valószinü, hogy Olaszország a 
fokozatos visszavonulás politi- 
káját fogja követni és először 
csak a népszövetségi tanácsból 
vonja vissza delegátusait, mig a 

népszövetségi közgyülésen az 
olasz megbizottak egyelőre to- 

vábbra is megjelennek. 

Az ötös bizottság javaslatai különben 

Addis-Abebában sem váltottak ki meg- 

elégedést. A császár kijelentette, hogy 
a javaslatok Abesszinia függet- 
lenségét érintik, már pedig 
Abesszinia fenségjogához nem 

enged nyulni. 

Abessziniában biztosra veszik, hogy 

Olaszország október közepén kezdi meg 

a hadmüveleteket, 
Mussolini tegnap fogadta a fran- 

cia és angol lapok tudósitóit, akiknek 

szenzációs és feltünést keltő kijelentése- 

ket tett. Igy többek között kijelentette, 

Olaszország mindig igaz és őszinte ba- 

Elismeri Mussolini, hogy Franciaország 

eddig barátsaggal viseltetett Olaszor- 

szággal szemben, azonban mégis szüksé- 

gesnek tartja, hogy mekérdezze tőle: 

helyeslize az Olaszország elleni szank- 

ciók alkalmazását, vagy sem? Ha a gaz- 

dasági szankciókat alkairnazzák, - mon- 

dotta Mussolini - akkor Európa határai 

megváltoznak. 
Olaszország - folytatta szavait Mus- 

solini - exisztenciáját egyetlen kártyá- 

ra tette föl és 

Olaszország léte egyetlen 

Olasz politikai körökben hangsulyoz- 
zál, hogy Olaszország a bizottság javas- 
latait figyelemmel áttanulmányozza, 

azonban mégie kevés kilátás van arra, 

hogy azokat el is fogadják. Az olasz mi- 

nisztertanács ugyanis ár szombaton 

olyan határozatokat hozott, 

amel ok a Népszövetség részé- 

ről érkező javaslatok elfogadá- 

sát lehetetlenné teszik. 

Az olasz kormány különben közli, hogy 

Abessziniának a Népszövetséghez inté- 

zt legujabb jegyzékére egyáltalán 

nem válaszol, mivel az Olaszországra 

semmiféle hatást nem gyakorolt. 

Mussolini ismét kardcsörtető nyilatkozatot tett 
rátja volt Angliárak és éppen ezért kü- 

lönös, hogy Anglia, amely különben a 

világ ura, most nem egyezik bele, hogy 

Olaszország szegényes területét az afri- 

kai nap alatt levő tájakkal gazdagitsa. 

Olaszország éppen ezért minden ellensé- 

ges érzülettel szemben is tovább és egye- 

nesen halad a megkezdett uton. 

Ha azonban - mondotta Mus- 

solini - nyiltan is szembehe- 

lyezkednek velünk, akkor Eu- 

rópában is háboru lesz. Olasz- 

ország nem akarja a háborut, 

azonban nem is fél tőle. 

Kártyára van feltéve 

ennek a kártyának Keletafrika 

a neve. 

Ezt a kártyát kijátszuk most. Olaszor- 

szág hajlandó Anglia keletafrikai 
érde- 

keit tiszteletben tartani. Anglia elle
nben 

most idegen érdekeket védelmez anél
kül, 

hogy álláspontját megindokolná. Aki a 

megadott körülmények között uj világ- 

égést idéz föl, annak viselnie kell ezért a 

felelősséget a világ és a történelem előtt. 

Olaszország Keletafrikában kétszázöt- 

venezer embert összpontositott. 

peesseseveYEEEsEEYELE-YEEs
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Mert nem leh nem szabad, hogy az em- 

ber elveszitse nmagát. A ma utjára bocsá- 

tott Apó emberkéknek egy szilárd, egy jó, 
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ogy biztos környezetet kell biztositani, 

amelyben nyugodtan aludhat és reménnyel 

dolgozhat és örömmel Ihasználhatja azt a tu- 

/ 

Bárha az ellenség négyszázezer 

ember fölött rendelkezik, Olasz- 

ország néhány napon belül tiz 

millió embert 

állitani. 

képes talpra 

De ha Olaszország elrendeli az általános 

mozgósitást, akkor a világ csodát fog 

megérni. Olaszországnak az eddigi kato- 

nai intézkedések három milliárd lirába 

kerültek. Aki azt hiszi, hogy a kormány 

ezt a hatalmas összeget tréfából adta ki, 

az alaposan csalódik. 

Mi masirozunk fejezte be 

Mussolini szavait - és aki azt 

akarja nekünk mondani, hogy 

álljunk neg, az már elkésett. 

Genfben az ég ismét nagyon borus. 

Ama tárgyalások után, amelyeket La- 

val folytatott az olasz és abessziniai 
megbizottakkal, a hangulat igen nyo- 

mottá vált. Népszövetségi körök nem 

zik továbbra is, mert hiszen 

az olasz vezetés alatt álló 

abessziniai nemzetközi rendőr- 

ség Olaszországnak vezető sze- 

repet biztositana Keletafriká- 
ban. 

Ezenkivül Franciaország és Anglia arra 

is hajlandó, hogy Olaszországnak na- 

gyobb kölcsönt adjon, hogy ezzel lene- 

tővé tegye Abessziniában az olaszok ré- 

szére a föld nyers terményeinek kihasz- 

nálását. 

Tegnap Genfben az a hir terjedt el, 

hogy egy keletafrikai háboru esetén 

Anglia javasolni fogja a diplomáciai 

kapcsolatoknak olyképpen való megsza- 

kitását, hogy csak a nagyköveteket és 

követeket hivják vissza Olaszországból, 

azonban a követségek személyzete t 
vábbra is ott marad. Ez a rendelkezé 
összhangban áll a Népszövetség 1921. 
évi határozatával. 

Felmerült a terv, hogy egy ajabb 

dását, amit utravalóul neki egva 

sodik otthona: : az iskola ad 

értik, hogy Olaszország miért ellenke- 
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rom hatalmi 
azonban a tervet máris elejtették. 

Olaszország ugyan nem zárkó- 

zik el a gondolat elől, azonban 

Anglia ragaszkodik hozzá, 

hogy a keletaírikai ügyet a 

Népszövetség kebelén belül 

rendezzék. A kisántánt és a 
szovjetkormány ugyanezen vé- 

leményen van. 

A francia kormány aggódik azon, 

hogy Németország a keletafrikai bo- 

nyodalmat esetleg arra akarja felhasz- 
nálni, hogy keleteurópai terveit meg- 
valósitsa. Hitlernek a Memel-kér- 
désben legutóbb mondott éles szavai 
erre engednek következtetni. A francia 

lapok azon a véleményen vannak, hogy 

Lengyelország semmi akadályt nem 

gördit Németország tervei elé. 

a bizottság 
Az ötös bizottság tegnap délelőtt ülést 

tartott, amelyen résztvettek Madariaga 

mint elnök, covábbá Laval, Eden, Beck 

és Tevfik Rüzsdi Arras bey. A bizottság 
ülésén Laval kijelentette, hogy 

az öt hatalom képviselőinek 

feltétlenül meg kell találniok a 

megoldási módozatot. 

A tanácskozas csak lassan haladt előre, 

mert Tevfik Rüzsdi Arras bey külön- 

böző messzemenő javaslatokat tett, 

amelyek fölött a vita nagyon elhuzódott. 

Délután az ötös bizottsag ismét össze- 

gyült, hogy megszövegezzék a Népszö- 

vetség elé terjesztendő jelentésüket. A 

jelentés alapja az, hogy a Népszövetség- 

nek ragaszkodnia kell az alapokmány 

rendelkezéseihez. 

Laval a bizot:ság ülése után a követ- 
hezőket jelencette ki az ujságirók előtt: 

- Keressük a lehetőségeket 

a tárgyalások folytatására és 
meg is vagyunk róla győződve, 
hogy azokat megtaláljuk. 

A készülő jelentést mély titokzatosság 

veszi körül. Egyelőre nem lehet tudni, 

hogy mi lesz abban. Genfi körökben ugy 

tudják, hogy 

Abesszinia hajlandó magát a 
Népszövetség határozatának 

alávetni. 
Erre figyelenmel lesznek a jelentésben 

is és valószinü, hogy a jelentés a követ- 

kezőket fogja javasolni: 

1. Határkiigazitás a keletafrikai 
olasz-abesszin határon. 

2. Az abessziniai rendőrség ujjá- 
szervezése és külföldi vezetők alá 
helyezése. 

3. Gazdasági tanácsadók felálli- 
tása. A gazdasági főtanácsadó Ad- 
dis-Abeban fog székelni, azonkivül 
mninden ontosabb vidéki gócponton 

gy-egy gazdasági tanácsadó lesz. 

"zek valamennyien olaszok lesznek. 

abessziniai négus felségjogát tisz- 

ontartják és azt semmiképpen 
ra csorbitják. Olaszország megbizást 

kap a Népszövetségtől, hogy Abessziniá- 
bán bizonyos gazdasági intézkedéseket 

tegyen. 

Addis-abebai jelentés szerint az t 

lános mozgósitásra vonatkozó teendőket 

befejezték, 

A mozgósitást azonban csak 
abban az esetben hirdetik ki, ha 
Olaszország megkezdi a had- 

müveleteket. 
Varsói jeleatés szerint a Gazeta Pols- 

ka szerint az olasz-abessziniai viszály 

konferenciát tartsanak, 

Deu 
A londoni sajtó azt a szenzációs hirt 

közli, hogy 

az olasz hadvezetőség Nápoly 

és Siracuza kötőit aknákkal 

zárta el. A kikötőket három 

kilőméter hosszu kettős akna- 

láne zárja el. 

Idegen hajó csakis olasz őrhajó vezeté- 
sével futhat be a kikötőkbe. Olasz hiva- 

talos helyen azonban ezt a hirt cáfolják. 

Az angol kormány utasitására az an- 
gol haditengerészet tegnap elzárta a 

gibraltári szorost. 

Egy angol aknahajó aknákkal 
zárta el a gibraltári hadikikö- 
tőt és megszervezte a szoros- 

ban az őrszolgálatot. 
Az őrhajó tudta és beleegyezése nélkül 

most a forrongás. 

egyetlen idegen hajó sem futhat be a 

kikötőbe. A hadikikötőbe több angol ] 
hadihajó érkezett. A londoni Lloyd-biz- 

tositó társaság a biztositási szerződé- 
sekből törölte azt a záradékot, amely a 

háboru esetére is vonatkozik. 

Angliában tegnap kezdték meg a had- 

gyakorlatokat, amelyek olyan nagy 

méretüek, amire még nem volt példa. 

A gyakorlaton félmillió ember 

vesz részt, négy motorizált 

hadosztállyal, háromezer tank- 

kal és ezerötszáz repülőgéppel. 

Ezzel egyidejüleg az angol Földközi 

tengeri flotta Málta körül hadgyakorla- 

tokat tart. A haditengerészetet meg- 

erősitették és a hadihajókra rendelték 
azokat a tengerészeket is, akik eddig 
a királyi kastélyokban teljesitettek őr- 

szolgálatot. 

Határkiigazitást hoz javaslatba 
az olasz-abesszin határon 
következtében az európai nemzetközi po- 

litikai viszonyban is bizonyos változások 
keletkeztek. Ezeknek a folyománya az, 

hogy a kisántánt is megváltoztatta ál- 
láspontját a dunai egyezmény tekinteté- 
ben. 

Párisi félhivatalos helyen a genfi hely- 
zettel kapcsolatosan kijelentették, hogy 

Franciaország mindent elkövet a béke 

megmentése érdekében. 

Hogyha Olaszország nem fo- 
gadja el az ötös bizottság ja- 
vaslatát és szükség lesz az 
alapokmányban előirt rendsza- 
bályok alkalmazására, akkor 
Franciaország, amely mindig 
szentnek tekintette az alapok- 
mányt, teljesiteni fogja köte- 

iességét. 

Franciaország ebben az esetben is foly- 

tatni fogja azonban fáradozásait 2 a bé- 

kés megoldás érdekében. Párisban remé- 

lik, hogy Genfben még nem kerül ke- 

nyértörésre a sor. Addig pedig, amig va- 
lamely részről nem történik határozott 

támadó lépés, addig megtorló intézkedé- 
sek alkalmazasáról nem is lehet beszélni. 
Párisban ugy vélik, hogy még 

a legsulyosabb eshetőség bekö- 

vetkezése sem von maga után 

katonai intézkedésekkel járó 

megtorló rendszabályokat, ha- 

nem csakis gazdasági és diplo- 

máciai szankciókat. 
Párisban különben ugy tudják, hogy az 
ötös bizottság javaslatában annyit fog- 
nak Olaszországnak felajánlani, aminél 
többet az háboru esetén karddal sem 
tudna elérni. 

Az utolsó órákban erősödött a békekiátás 
Az ötös pizottság különben tegnap 

délután sem végezte még be munkáját 
és azt ma délelőtt folytatni fogja. A bi- 
zottság javaslata nem lesz kötelező aján- 
lás, hanem csak alapot fog képezni a to- 
vábbi tárgyalások számára. 

Kairóból jelentik, hogy az alexandriai 
kikötőben levő angol hadihajók közül bi- 

zonyos egységeket Portsaidba és a Vö- 
rös-tengerre küldtek, ahonnan azok egy 

része Portsudanba folytatja utját. An- 

gol hadihajók a Szuezi-csatornát állandó 
megfigyelés alatt tartják és megtiltot- 
ták a lakosságnak, hogy a csatorna bizo- 
nyos részein átkeljenek. Az angol hadi- 
hajók gondoskodtak a hedzsaszi partvi- 

dék megvédéséről is. Az egyiptomi had- 
ügyminiszter kijelentette, hogy 

Egyiptom védelmi harcra ké- 

szül abban az esetben, ha az 

olaszok átlépnék az egyiptomi 

határt. Ha ellenben erre nem 

kerül a sor, ugy Egyiptom sem- 

leges marad. 

Az Evening Standard genfi levelezője 

jelenti, hogy az utolsó órákban ismét 
erősödött a békés megoldás lehetősége. 
Mussolini most már hajlandó elfogadni 
bizonyos javaslatot, amely számára és a 

fascizmus számára nem jelent tekintély- 

csorbulást. 

Olasz politikai körök szerint a 
helyzet kulcsa most Londonban 

van. 
Ez igen fontos körülmény, mivel Olasz- 

ország részéről eddig nem voltak haj- 
landók semmiféle közvetitést elfogadni. 

EGY 
Meghajt 

lefogyaszt VALS 
INyugialankodnak a Jiunz-etelep lakhói,. 

a gyanus elemehk éppen ugy, mini a becsületes 
szegények 

Forrongás van a Kunz-telepen. A régi te- 

lepesek mellett - mint megirtuk - uj tele- 

pesek akadtak és ezek egyre-másra épitet- 

tek maguknak ott házikókat. Immár százti- 

zennyolc uj telepes van, aki önkényesen fog- 

lalt ott magának házhelyet. Ezeknek a ren- 

dezése van most folyamatban. Arról van szó, 

hogy ezek a szegény emberek tulajdonukba 

kapják azt a pár tenyérnyi helyet, amelyen 
kicsiny lakhelyük áll. Emiatt van aztán 

A Kunz-telep uj sorainak euyhétban 

olyanok is huzódnak meg, akik n nem szivesen 

érintkeznek hatósági személyekkel. Erre bi- 

zonyára megvan az okuk is. Ez magyarázza 

meg azt, hogy Lakatos András zenész- 

nek sok vesződsége van egyes emberekkel, 

akik szemrehányásokkal illetik, hogy mi- 

nek uszitotta a nyakukra a hivatalos embe- 

reket. Azonban akadnak köztük olyanok is, 

akik nem érik be a puszta szemrehányások- 

I kal, hanem még fenyegetőznek is. Tegnap az 

sikoltozásokat hallottak és berohan 

tották róla, hogy a mütét teljesen 
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egyik ilyen kétes foglalkozásu ember h: 

lal fenyegette meg Lakatos Andrást, : 

emiatt feljelentést tett a második kerül 
rendőrségen. 

Azonban forronganak a Kunz-telep uj 

rainak becsületes szegényei is. A türel 

lenség hajszolja őket. A felmérést eszköz 
mérnöknek két hónap előtt nyugta ell 

ben százharminc leit fizettek portán 

Most nyugtalankodnak, amiért még mi 

nem intézték el véglegesen az ügyüket. I 

katos Andrásnak, aki a rendezést kezd 

nyezte, tesznek emiatt szemrehányást. P 

nem Lakatos András a hibás, amiért a 

talos eljárás lassan halad előre. Szegény 

katos András már az utcán sem mer mu 

kozni a sok fenyegetés és szemrehá 

miatt. Remélhetőleg a város a Kunz-telep 

telepeseinek ügyét hamarosan elintézi. 
2" 

Egy hónapi fogházra 7 
itéltek egy uiságirt 

száma közölte egy francia e 

nyilatkozatát a középeurópai helyzetről. 
cikk miatt az ügyészség izgatás cimen vád 

emelt D aróczy Lajos szerkesztő ellen. 

törvényszéki tárgyaláson Daróczy Laj 
jelentette, hogy a francia képviselő n 
kozatát egyik külföldi távirati irodától k: 

ta és azt minden megjegyzés nélkül lekö 

te. Ugyanezt tették különben a fővárosi 
pok is. A cikk valódiságáért nem is vál 

hat felelősséget. A törvényszék nem fog 

el Daróczy védekezését és a szerkesztőt 

hónapi fogházra és tizezer lei pénzbün! 

tésre itélte. Felebbezés folytán az ügy 

oradeai itélőtábla elé került, ahol Daróc 

hangsulyozta, hogy a cikket csakis a köz 

ség tájékoztatása céljából közölte. A tcál 

a törvényszék itéletét teljes egészében jó 

hagyta. Daróczy Lajos az itélet ellen a sel 

mitőszéhez felebbezett. 

Fiu vagy leány 
volt a debreceni rozház 

lakója 
A debreceni törvényszék ez év elejé 

Kun Jolán huszonhét esztendős könyi 
ügynököt csalás miatt hat havi foghá: 
itélte. Kun Jolánt az ügyészségi fogl 
egyik női cellájában helyezték el. N 
hány nap előtt a cellából az őrök ijet 

oda. Akkor az egyik női fogoly közöll. 
velük észrevételét, amely szerint Ku 

Jolán nem nő, hanem férfi. Kun Jolár 
orvosi vizsgálatra vitték és akkor m 

állapitották, hogy olyan természeti 
változások mutatkoznak rajta, amel 
szükségessé teszik az operációt. Bizto 

szélytelen és kizárólag tőle függ, hogy 
mütét segitségével továbbra is nőn 
radjon vagy pedig férfivá legyen. K 

Jolán kijelentette, hogyha meg kell op 
rálni, akkor inkább férfi akar lenni, 

nő. Beszállitották a debreceni klini 

ahol tegnap reggel kellett volna az op 
rációnak végbemenni. Erre azonban nel 

került sor, mert Kun Jolán az éjsza 
folyamán, eddig még ki nem deritett 
don, a klinikáról megszökött. A ható 

gok meginditották az eljárást kiny 
zására és pedig nem annyira azért, ho 
a mütétet végrehajtsák rajta, hanem 

kább azért, mivel hat hónapos bünte 

még nem telt le. 
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Elpusztult egy angol gőzös. A Josei 

Medill nevü angol gőzös még auguszti 

nyolcadikán elindult Angliából Kanada fel 

A gőzös ugy volt épitve, hogy a nagy kan 

dai tavakon is hajózhatott. A gőzös fedél: 

tén tizenhat főnyi személyzet volt. Tengei 

szeti körökben bizonyosra veszik, hogy 

eltünt hajó egész személyzetével elpusztu 

mert eddig nem érkezett meg kanadai kil 

tőbe. 



Ansliában tegnap reggel óta 

óriási vihar dühöng, amely százöt- 

ven kilóméteres sebességgel szá- 

guld végig az egész ország fölött. 

A nagyerejü orkán tövestől tépi 
ki a vastag fákat is. A városok 

utcáin halomban hevernek a kidön- 
tött lámpaoszlopok, valamint az 

üzletek letépett cégtáblái és a ház- 
tetők lesodort cserepei. Az orkán 

ereje olyan hatalmas, hogy auto- 

mobilokat felfordit és re 

Az Arad felől érkező délutáni vonat 
vyik kocsijából fehérhaju matróna 

kezett lefelé. Még a saját dolgukkal 
glalt, sietős utasok is kiváncsian te- 

ettek az idős hölgy felé, akit 
ányokból, asszonyokból, férfiakból 
ló csoport fogadott. Mindenkinek gyö- 

vörü csokor virág volt a kezében. Nem 
dennapi fogadtatás az ilyen, de a 

egérkezett vendég sem mindennapi 
as. Özvegy Ni esz Péterné nyolcvan- 
esztendős uriasszony érkezett haza 

ság fővárosába egyenesen Phila- 

; hiából. 
eál) rizenkét év előtt vándorolt ki 
mi odtt élő fia hivására és most a 

csillapithatatlan honvágy hozta 

haza. Két kezét az ég felé 
emeli és ugy hálálkodik, hogy 

végre itthon van ismét. 

aij, borzasztó lett volna odaát meg- 
ni - mondja. Hálaadó misét fizetek 

Dlébános urnak, tizenkét év után is- 

hét ott fogok ülni a negyedik kerületi 
emplom padjában ugy mint régen, 
ányommal, unokáimmal együtt. 
A hosszu ut fáradalma egyáltalán 
em látszik meg a szelid kékszemü 

atrónán. Valósággal ragyog a boldog- 
gtól. Amikor az utazás felől érdeklő- 
öm, legyint a kezével és kijelenti, 

emhogy fárasztó lett volna a Deutsch- 
d hajón a tengeri ut, hanem életének 

zebb emléke marad. Nagyon kedé- 

les volt a hajón - meséli - kényelem, 

agyszerü figyelmes kiszolgálás. Elő- 
otor egy müsort a mozielőadásról. 

lagas iskola, amit nálunk nemrég veti- 
ettek a Capitolban. Három filmet né- 
ett meg a hajón. Rajong a moziért és 

rádióért.Elmondja, hogy ő volt a hajó 

öt hetes baba. 

Ami az utasok önállóságát il- 

leti, egy kétésfél esztendős 

leányka vezetett a hajón, mert 

egyesegyedül tette meg az utat 

Amerikából Hamburgig, ahol 

nagyszülei várták. 
is leány kitünően elszórakozott a 

ajón a gondját viselő személyzettel és 

barátságos utasokkal. 
iz amerikai viszonyokról és ottani 

lényeiről érdeklődve, nagyon sok ér- 
es dolgot mond a kedves matróna. A 

érdekesebb azonban valamennyi 

tt, hogy a tizenkét esztendei ameri- 

ző egebb utasa, a legfiatalabb pedig 

vonatokat a nyilt pályán megállás- 

ra kényszerit. 

Anglia területén kedden összesen 

tizenkilencezer telefonvonalat pusz- 

titott el a hivar. Londonban a le- 
hulló tetőcserepek négy embert öl- 
tek meg. Anglia délnyugati partvi- 
dékeit negyven-ötven méter magas 
hullámok ostromolják. A szökőár 
mélyen behatol a szárazföldre és 

mindent elpusztit, ami utjába 
akad. A vihar következtében a légi 
zdne is teljesen mezeet A 

Embert ölé és autót fordit fel 

a rettenetes londoni vihar 
La Manche csatornán számos ki- 

sebb hajó veszélybe került és eze- 

ket most torpedónaszádok kutat- 
ják, hogy segitségükre siessenek. 

Londonban katonaság és nagy- 
számu munkásság dolgozik az ut- 

cákon, hogy eltakaritsa a vihar 

által okozott pusztulás törmelékeit. 

Az utcákon a közlekedés teljesen 

szünetel. Angol meteorológusok vé- 

leménye szerint a borzalmas vihar 

valósznüles még ma estig is eltart. 

kai tartózkodása alatt nem tanult meg 
angolul. Érteni értek - magyarázza - 

de beszélni azt nem. 

A tizenkét éves unokámmal 

ugy értekeztünk, hogy én né- 

metül szóltam hozzá, ő pedig 

angolul válaszolt. 

Mivel otthon sok német szót hall, igy 
ért németül, de viszont beszélni csak 

angolul tud. Én meg éppen forditva. 
Elmondja még, hogy a gazdasági vi- 

szonyok állandóan rosszabbodnak, ren- 

geteg a munkanélküli. Az ő fiának sem 

megy már ugy, mint azelőtt, na de még 
nagy baj nincs - amint továbbiakból 
kitünik - mert még mindig két autó 
van üzemben, egy hétköznapi és egy 
ünneplős. 

Rengeteg bánsági él Philadelphiában. 
Nagyon össze tartanak és szoros baráti 

kapcsolatok füzik össze a családokat. 

Hazakozta a csillarühatatlan honvágy 
ekit a nyolcvankét éves mattónát, 
titizenkét év előtt vándotottki aBáns ágtól 

Egyetlen egy sincs az időseb- 

bek között, akinek ne vágyna 

vissza a szive. 

A gyermekek természetesen már csak 
szüleik és nagyszüleik esti meséiből is- 
merik azt a földet, ahonnan elszármaz- 

tak. Mind angol iskolákban járnak és a 
szülő nyelvet megértik nagyjából, de 
általában keveset beszélnek magyarul 
vagy németül. Ők már az uj világ em- 

berei maradnak. 
Niesz Péterné, a nyolcvankét eszten- 

dős nagymama, aki hetven esztendős 
korában ment ki Amerikába, most ugy 
néx szét a jólismert utcákon, házakon, 

templomok, ismerősök között, mintha 

nem is lett volna távol tőlük soha. A 
sok-sok idegen benyomás után, amit 

Amerikában szerzett, most szinte ugy 

érzi, hogy csak álom volt az a tizenkét 
esztendő, amelyet távol töltött. 

ga 

Az uságban megjelent cikk miatt nem lehet 
lelelősségre vonni a lan szerkesztőjét, 

zez 

ha a biróságnak 
nem áli módjában felelősségre vonni a ciuk szerzőjét 
Kövér Gusztáv dr., a Magyar Párt 

volt bihori alelnöke 1932 május 10-én az 

Oradean megjelent Erdélyi Magyar Szó 
cimü napilapban vezéreikket irt. Ugyan- 

abban az időben történt, hogy Kövér 

Gusztávot megfosztották román állam- 

polgárságától és a cikk megjelenése után 

néhány nappal eltávolitották az ország- 
ból. Kövér Gusztáv vezércikkében az 
ügyészség izgatást látott, azonban mivel 
a szerző már nem tartózkodott Romá- 

niában, helyette az alarmtörvény rendel- 
kezéseire való hivatkozással az Erdélyi 

Magyar Szó szerkesztője, Arvay Ar- 

pád ellen nditottak eljárást. A törvény- 

széki tárgyaláson Arvay Arpád kijelen- 
tette, hogy nem vállalhat felelősséget 

Kövér Gusztáv cikkéért, aki nem saját 
jószántából van távol az országból. Az 
1914. évi sajtótörvény csak abban az 

esetben vonja felelősségre a lap szer- 
kesztőjét, ha a cikk szerzője saját aka- 

ratából nem vonható felelősségre. A tör- 
vényszék a védekezést elfogadta és Ar- 

vay Arpádot a vád és következményei 

alól felmentette. 
Az ügyész felebbezése folytán ezzel az 

üggyel az oradeai itélőtábla is foglalko- 
zott. Arvay Arpád a táblai tárgyaláson 
is hangsulyozta, hogy a sajtótörvény 

alapján nem vonható felelősségre Kövér 
Gusztáv dr. cikkeért. Az itélőtábla hoz- 

zájárult a törvényszék itéletéhez és 
Arvayt a vád és következményei alól fel- 

Löbl Böske ritmikus su 
a tanitás ismét megkezdő ődö 

Jelentkezni délelőtt 11-21-ig, délután 5- Tig lehet 

Piafta Plevnei 3. szám alatt 

, mentette. Az itéletbe az ügyész is bele- 

nyugodott és igy az jogerős. Az itélő- 

tábla döntése elvi szempontból is fontos, 

mert azt jelenti ez, hogy az ujságokban 
megjelent cikk miatt nem lehet felelős- 
ségre vonni a lap szerkesztőjét, ha a bi- 

róságnak a cikk szerzőjét nem áll mód- 

jában felelősségre vonni. Bizonyos, hogy 

a tábla elvi jelentőségü döntését hasonló 

esetekben a többi biróságok is alkal- 
mazni foji 

Gondatlanság vádja 
egy otvos ellen 

Dezső dr. siíriai orvos bünügyével foglalko- 

zott, aki gondatlanságból okozott emberölés 

vádja miatt került a biróság elé. Az orvos 

rendelőjében az elmult év februárjában 

megjelent Seibert Mihály községbeli la- 

kős felesége, aki fájdalmakról panaszkodott. 

Az orvos megvizsgálta a beteg asszonyt, 

majd jódinjekciót adott neki. Egy hónap 

után az asszony állapota hirtelen válságosra 

fordult és meghalt. A vizsgálat megállapi- 

totta, hogy az asszony halála kapcsolatban 

áll az orvos által adott injekcióval. Az or- 

vost az aradi törvényszék tizezer lei pénz- 

büntetésre itélte, de a büntetést három évre 

felfüggesztette. Az ügyész felebbezése foly- 

tán az ügy az itélőtábla elé került, amely 

tegnapi tárgyalásán a törvényszék itéletét 

megerősitette. Az itélőtábla döntése ellen az 

orvos olyamod e be 

A legitimista levelezűlap 
mialt elitéli nolitikusok 

A legutóbbi magyarországi 

lasztások alkalmával a legitimista párt is 

nagy agitációt fejtett ki. A legitimisták le- 

képviselővá- 

velezőlapokat terjesztettek Ottó királyfi 

arcképével. A levelezőlapokon felirás is volt. 

A pestvidéki ügyészség a felirások szövege 

miatt vád alá helyezte Grieger Miklós 

plébánost, volt képviselőt, F a rk a s Károly 

tinyei plébánost, és Benyák Sándor ti- 

nyei cipészmestert. A pestvidéki törvény- 

szék tegnap tartotta ebben az ügyben a tár- 

gyalást, amelyen Grieger Miklós azzal véde- 

kezett, nem tudta, hogy Habsburg Ottó ké- 

pével izgatást követ el. A biróság mindhá- 

rom vádlottat harminc-harminc pengő bün- 

tetésre itélte, azonban az itélet végrehajtá- 

sát három esztendőre 

Az utolsó fekete 
rabszolga meghalt Amerikában 

Amerikában most halt meg az utolsó fe- 

kete rabszolga. A neve Kurt Louis és száz- 

öt évig élt. Nyugatafrika partján született 

és még gyermekkorában egy Forster nevü 

rabszolgakereskedő hozta Amerikába, ahol 

egy alaszkai farmernek adta el. A rabszol- 

gák felszabaditása idején Kurt Louis is 

visszakaphatta volna szabadságát, de nem 

élt ezzel a jogával. Kijelentette, hogy élete 

végéig gazdája családjánál akar maradni 

ahol már több nemzedéket élt tul. Kurt 

Louis már évek óta képtelen volt minden 

munkára és azért az alaszkai fener család- 

jától nyugdijat kapott, ame 

fentartotta. 

BRATIANU DINU ÉS ANGHELESCU 

ÖSSZEFOGASA. Tatarescu miniszter- 

elnök a napokban, még a hét folyamán ki 

hallgatáson jelenik meg az uralkodó 
ekkor sor kerül z kormány 

elnök kihallgatása elé, olyan aggodalo 

várják azt most BEr a ti an u Dinu kihali 

célja érdekében Angheleseu dr. 

tatásügyi miniszterrel is kibékült. B 

Dinu és Anghelescu miniszter összefo



ElŐőFIZETÉS! ÁRAK: 

ctaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, télévre á80, egész évre 750 lei 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
éve 160, télévre 500, egész évre 600 let 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországons 
agancsoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8 félévre t5. egész éevre 80 pengő 

Teleton 
e-0a este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a lemesvaret Zentung- ayomds 
nyomása. 
" 

Patikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 16-tól szeptember 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Regele Fer- 

dinand-bulevardon levő Salvator-gyógy- 

szertár. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 

és a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner-gyógy- 

szertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Kütt!- 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

Eratianu-utcában levő Diana-gyógyszertár. 

AZ ÖTöDIK KERÜLETBEN a Kővári- 

Cbloreanul losif gyógyszertára és 

FRATELIAN Panajoth Ernő-gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Az elkéselt bizonyitvány 
jonalnoz jutlalia a nyugalmazoti városi 

rendőrőrmesteri 
Gera Mátyás városi rendőrőrmestert, 

aki 1902-ben lépett városi szolgálatba, 

1920-ban nyugdijazták. Gera Mátyást azon- 

ban sérelem érte, mert a tiz esztendőt, ame- 

lyet 1892-től 1902-ig a csendőrségi szolgá- 

latban töltött, nyugdijának megállapitásá- 

ban nem tudták be, mert az impériumválto- 

zás utáni időben az erre vonatkozó bizonyit- 

ványt nem tudta megszerezni. 1932-ben vég- 

re sikerült Gera Mátyásnak a magyar had- 

ügyminiszteriumtól megkapni a hivatalos 

bizonyitványt arra vonatkozólag, hogy való- 

ban töltött tiz esztendőt a csendőrség szol- 

gálatában és a törvény alapján joga van, 

hogy ezt nyugdijába beszámitsák. Minthogy 

a városi nyugdijalapnál erre vonatkozó ké- 

relmének teljesitését hiába kérte, kereseté- 

vel a reviziós bizottsághoz fordult. A revi- 

ziós bizottság azonban a panasz orvoslását 

elutasitotta azzal, hogy az uj nyugdijtör- 

vény értelmében a nyugdijhelyesbitésre vo- 

natkozó keresete már elévült. Gera Mátyás 

ezek után Obenrst Zoltán dr. ügyvéd utján 

a legfelső reviziós bizottsághoz fordult. A 

legfelső reviziós bizottság elfogadta azt az 

érvelést, hogy 1920-ban, amikor Gera Má- 

tyást nyugdijazták, még nem volt érvény- 

ben az uj nyugdijtörvény és annak rendel- 

kezései nem vonatkozhatnak a régebben tör- 

tént ayugdijazásokra, illetve az azokkal ösz- 

szefüggő helyesbitésekre. A legfelső reviziós 

bizottság elismerte Gera Mátyás nyugdija- 

zási jogosultságát az 1892-től 1902-ig ter- 

jedő szolgálati időre is és utasitotta a vá- 

rost, hogy nemcsak mostantól kezdve a fel- 

emelt nyugdijat fizesse ki Gera Mátyásnak, 
hanem 1920-tól mostanáig a különbözetet is 

folyósitsa számára. 

3PIRABUTOR 
Saját készitmény 

Modern lJó a Olcsó 
1.. Bulevardul Regeje Fardinand 6 sz. 

a Gyapiupar uz ete mellett. 

pályának ezen a részén a jelzőkészülék 

rezaa 

Szűcs Lásztá egyetlen dalestje 
e 

Tiz esztendővel ezelőtt ment el innen 

Szücs László és azóta a nyugat nagy 
városainak ünnepelt tenoristája lett. 

Csütörtökön este, szeptember 26-án a 

városi szinházban egészen szokatlan mé- 
retü dalestélyt rendez, amelyen széles 

rétegeket kielégitő müsort ad a kiváló 
énekes. Román. olasz, magyar müdalok, 
opera áriákon és Schubert dalokon kivül 

hires operett- és filmslágerek, valamint 

magyar nóták képezik a müsorát. 

Szücs Lászlót alig kell bemutatni e vá- 
ros közönségének, de mégis szükséges- 

nek találjuk kiemelni azt. hogy ma egész 

Európában alig akad párja a tenorjá- 
nak, kimüvelt énektudásának. 

jövő béten a vátosi szinháztan 
Szücs László előadásában egészen uj 

szint, uj hangulatot kap minden dal, 

opera, sanzón. Két és fél órán át elbü- 
völt mámorban fogják hallgatni a ki- 
váló énekest. 

Ennek a városnak különösen szivéhez 
nőtt ez a müvész, aki innen indult el a 

világhirnév elé. 

Szücs László egyetlen dalestjére olyan 

helyárakat állapitott meg a rendezőség, 

hogy mindenki meghallgathassa. A kar- 

zat 15.- lei. A legdrágább földszinti 
jegy ára 120.- lei. Holnaptól kezdve a 

szinházi pénztár már árusitja a jegye- 

ket. 

eseseseseeesessEseLEeELsese eeenesesezeeeszoÍEpEne eegese 

- Dumitrescu tábornok ügyének tárgya- 

lása. Megirtuk, hogy a legfelső katonai bi- 

róság azon döntése ellen, amellyel a Du- 

mitrescu tábornok, volt csendőrségi fő- 

parancsnok és két vádlottársa ismeretes 

visszaélései ügyében hozott elsőfoku had- 

biróság itéletét megsemmisitették, az 

ügyészség semmiségi panaszt jelentett be és 

igy az ügy a semmitőszéket is foglalkoztat- 

ja. A semmitőszék ebben az ügyben a közeli 

napokban dönt és azután a brasovi hadbiró- 

sághoz teszik át az iratokat, amely ujból le- 

folytatja a tárgyalást. A brasovi hadbiró- 

ság valószinüleg október 16-án fogja a pert 

letárgyalni. 

- Halálos vasuti elgázolás. Az orsovai 

vasuti vonalnak városunk közelében levő 

egyik átjárójánál tegnap reggel halálos ki- 
menctelü szerencsétlenség történt. Az egyik 

tolató mozdony elütötte Ionescu Iosif 

severinmegyei gazda tulajdonát képező 

autót, amelyet Popescu Traian vezetett. 

A mozdony kerekei a felismerhetetlenségig 

összeroncsolták a soffőrt, aki a helyszinen 
meghalt. Az eddigi megállapitások szerint a 

el- 

romlott és valószinüleg ennek tudható be a 

szerencsétlenség. A vizsgálat megindult. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 

vérpangás, izgékonyság, migrén kimerült- 

ség, szédülés, szivszorulás, rémes látások, 

ijedősség, általános rosszullét, a munkaké- 

pesség csökkenése sok eset rövidesen 

megszünnek, ha a beteg néhány napon át 

reggel éhgyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc Józseif" keserüvizet iszik. 

- Tizenkét éves fiu rémes halála. 
Szénné égett egy gyermek a Bacau kö- 
zelében levő Pustiana községben. Bet a 

Iván tizenkét éves fiucska fázott, ezért 

behuzódott egy üres csürbe és ott tüzet 
rakott. A lángok közben belekaptak a 
csür tetőzetébe, amely nagy lángokkal 
égett. A tüz elboritotta a fiuecska ru- 
háit is és mire a falubeliek figyelmesek 
lettek a veszedelemre, már csak meg- 

szenesedett holttestét találták meg. 

- Beomlott egy kétemeletes palota. Nagy 

rémületet keltett Brailán egy emeletes bér- 

palota beomlása. Az egyik kétemeletes épü- 

let tetőzete ugyanis beszakadt, a nagy ro- 

bajjal beomló tetőzet átszakitotta az első 

emeleti szobák menyezetét is, majd tovább 

zuhant és a földszinten levő üzletet is ösz- 

szerombolta. A hatalmas recsegés-ropogás 

nagy pánikot keltett az üzletben tartózkodó 

vevők között, akik még idejében kimenekül- 

tek az üzletből és igy csupán az üzlet tulaj- 

donosnője sérült meg a fején egy gerendá- 

tól. Az épület felső részében szálloda volt, 

amelynek vendégei nem tartózkodtak a szo- 

báikban és igy a szerencsétlenség emberál- 

dozatot nem követelt 

- Az aradi püspöki szék betöltése. 

Október 15-én ül össze Bucurestiben a 

szent szinódus, amelynek tanácskozása 
folyamán az aradi görög keleti püspöki 

szék betöltésére is sor kerül. Eddig két 

komoly pályázó van és pedig Stan Va- 

sile dr. sibiui főpap és Felea Irineu 

dr. bucurestii teológiai vezető. Szó volt 

róla, hogy az aradi püspökségre Im- 

broane Avram dr. kultuszminiszteri 
államtitkár is pályázni fog, aki azonban 
ettől a szándékától elállott. Beszélnek 
még Lazarescu caransebesi püspök 

pályázatáról is, de erre sem kerül a sor, 

mert Lazarescu csak nemrég foglalta el 

a caransebesi püspökséget, ezenkivül 

pedig pályázás esetén előbb le kellene 

mondania mostani állásáról. 

- Halálozások. Martinovics Iet- 

ván nyugdijas jegyző a harmadik kerü- 
leti Decemvrie-utca 4. szám alatti laká- 

sán hetvenhét éves korában meghalt. 

Halálát felesége, született Sóváry Már- 

ta és nagy rokonság gyászolja. Teme- 
tése ma délután négy órakor megy 

végbe a harmadik kerületi román teme- 

tőben. Dettán hosszas szenvedés 

után meghalt Kirsch Nándor malom- 

tulajdonos ötvenegy éves korában. A 
megboldogult köztiszteletnek örvendett 

és alparancsnoka volt a dettai tüzoltó- 

ságnak is. Halálát özvegye, született 

Strobl Gitta, fia, leánya és nagy rokon- 

TőI isz vetek 
és szabókellékek a legnagyobb választék. 

ban és a legelőnyösebb aron kaphnatók 

Rabongáschneiderr.t 
Trimisoara I. Piata Erátianu 

róm. kat. püspöki palota. 

- A Zsidó Nemzeti Szövetség heti össze- 

jöveteleinek keretén belül szerdán, 18-án es- 
te 9 órai kezdettel a Hanoar-otthonban 

(Piata Unirii 3) Rosenfeld Sándor tart elő- 

adást Merre mutat a világóra mutatója ci- 

men. Belépődij nincs. Vendégeket szivesen 

látnak. 

- A veszedelmes bandita ujból szökni 

akart. Botosaniból jelentik, hegy Corol1: 

ismét szökni akart. A bandita becsempészett 

vasreszelővel elvágta a kezén és lábán a bi- 

lincseket, de a szökési kisérletet még idejé- 

ben észrevették és megakadályozták. Co- 

roiut ujból megbilincselték és az igazság- 

ügyminisztertől a suceavai fogházba való el- 

szállitását kérték, mert ott megfelelő őrizet 

alatt volna. 

. 

magra lettek figyelmesek, amelyet a viz n 

rendőrséget és a hatósági orvost, aki m 

állapitotta, hogy a csecsemő holtteste 

k 

Carrarit 
minden fszinben és mennyiségben n 
kaphatók a képviseletnél 

„PUCHER" 
cserépkályhagyár 

Timisosra IV., Str. lon B ianu 3 
leleten 7-87 

- A villamosvagut meghosszabbi 

Ronatig. Coman Augustin főpolg: 

mester a mult héten - mint megirtu 
- helyszini szemlén volt a Mehalál 

hogy ott tanulmányozza a villamos 
utnak a Ronatig való meghosszabbi 

sának kérdését. A főpolgármester m 

bizta Ardelean mérnök ideigle 
bizottsági tagot, hogy helyszini szeml ! 

végezzen és a villamos meghosszabbi 
sára vonatkozólag javaslatot tegyen. 

Hánsk 

- Kemény sorscsapás. Györz 
Szilveszter helybeli római katolikus i 

kolai tanitót, akinek néhány hóna 
előtt a halál elragadta fiatal felesé 

ujabb sulyos csapás érte. Édesat, 

György Lázár nyugalmazott iskolaig 

gató hatvannégy esztendős korál 

Mercureaciucban meghalt. György 

zár kiváló kisebbségi tanerő volt, 

nek halálát özvegye és tiz gyermei 
ezek közül hat müködik a tanitói p: 
- gyászolja. 

Foto-amateurö 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet[ 
K al d 0 r fotoszaküzletben o 

a .C zstni nit 

- Tüz egy hajón. Tüz pusztitott 

constantai kikötőben horgonyzó Ul 
nevü német gőzösön. A tüzet az egyi 

matróz vigyázatlansága okozta, al 
égő gyufát dobott az olajos rongyok 

A tüzoltóság hajón közelitette meg 

égő hajót és rövid munka után sike 
is a lángokat eloltani. 

- Elitélt kommunisták. A fővárosbi: 

tegnap hangzott el az itélet a kommuni 

felforgatóé munkával vádolt munkások 

diákok bünügyében. A szervezkedés ve 

tőit, Scheinberg Gyulát in contumaci 

kétésfél évi börtönre, Tambert Vikt 

Stroian Ivant és Beer Reginát két-két 

börtönre, Tisminski Leót egy évi fogházr: 

mig a többi vádlottat hat hónaptól nyolc hé 

napig terjedő fogházbüntetésre itélték. 

- Csecsemő holtteste uszott a Begán 

városunk és Otelec község között közlek 

hajó utasai a Módosi-hid közelében egy c 

gával sodort. Mivel azt hitték, hogy a c 

mag egy másik hajóról esett a vizbe, kif 
ták a csomagot, amelyben egy csecsei 

holttestét találták. A leletről értesiteti 

egy negyvennyolc órával előbb került a 

be. A csecsemőt nyomban megszületése u 

megölték, mert fejét összelapitották. 
ügyben megindult a nyomozás. 
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hót csapás 
bibliában szerepel először. Mózes 

könyvében olvassuk, hogy az Isten hét 
sapást mért Egyiptomra. Az ókor óta 
okféle csapásban volt és van az embe- 

iségnek része. A csapások lényege 

zonban korok szerint változott. Igy az 

1jkor emberének is megvan a maga hét 

sapása. De mik ezek? Erre a kérdésre 

ár választ egy angol lap, amely pályá- 
atot hirdetett arra nézve, hogy mi a 

nodern ember hét csapása. A válaszok 

nár javában gyülnek és ezekből követ- 

eztetni lehet arra, hogy miképpen álla- 

bitják meg majd a mostani ember hét 

sapását. A pályázók nyolcvanöt száza- 

éka legfőbb csapásnak mondja az utcai 

ármát. Aztán sorra következik egy- 

násután: a diktatura, a fegyverkezés, 

si ivek, a részletfizetések, az ébresz- 

óra, az autóbuszon vagy villamoson 

hangosan beszélgető utas, 

Plébánosi kinevezés. Pa c h a Agos- 

mnegyéspüspök Bi d ó József peregul- 
római katolikus plébánost Wiesen- 

ra, Stéger Gyula wiesenhaidi plé- 

st E pedig Crucenibe rendelte szolgá- 

telre. Mindkét intézkedés október 
z 

Megölte a fertőzött viz. Brasovban 
alt Furnica városi tisztviselő felc- 

aki fertőzött vizet ivott. A brasovi viz- 

k ugyanis éjszakára elzárják a vizszol- 

st és az asszony egy fazékban vett 

ogy éjszaka ne legyenek viz nélkül. 

ka azután ivott ebből a vizből, amely a 

t alján levő mérgező anyagokat felol- 

it és ez azután a halálát okozta. 

Távozik a berlini magyar követ. Buda- 

jelentés szerint a magyar diplomáciai 

an legközelebb nagyobbarányu változá- 

lesznek. Igy Massirevich Szilárd 

ni magyar követ, aki különben betegsé- 

iatt már hosszabb idő óta szabadságon 

szintén elhagyja a helyét. 

Irsay Nándor 
fin jökesegyházi eganota. 1 erle str. 

m ongora- és orgona- 
tanitást vállal. 

Gyakorlatokat tart az orosz hadsereg 

orosz hadsereg Kiev közelében nagy- 

hadgyakorlatot tart, amelyen a re- 

épeknek nagy szerepük van. A had- 

orlatoknál az orosz pilóták több mint 

ejtőernyős leugrást végeztek nagy si- 

1. 

A kanyaró gyógyitása. A moszkvai 

em orvoskari fakultásán Finkov ta- 

evek óta érdekes kisérleteket folytatott 

nyaró gyógyitásával kapcsolatosan. 

ov tanár kanyaró bacillusokkal oltott 

ngeri malacokat és ezeknek véréből ké- 
szérummal nagy sikerrel gyógyitja a 
aróban megbetegedett gyermekeket. A 

Met kormány intézkedett, hogy a Finkov 
feltalált szérum készitésére külön labo- 

iumot állitsanak fel. 

Elénk forgalom a hetipiacon. A tegnapi 

iac rendkivül forgalmas volt. Az árak 

an nem sokat változtak a mult hét 

A tojás drágult, mert már 3 leit kértek 

tért. A vaj 64-80, tehénturó 9, vegyes 

8, vöröshagyma 5, burgonya 3, 

orsó 22, zöldbab 6-8, sárga dinnye 5, 

cei szilva 6, rózsabogyó 5, rózsalek- 

12, uj dió 18, körte 14-18, alma 7-9, 

8, paraj 9, sóska 12, harcsa 50-70, 

50, tok fej nélkül 80, méz 32-40 lei 

nt. Nyolc kilós liba 160-180 lei da- 

pulyka párja 140-160, sütnivaló 

40, rántanivaló csirke 25 lei páron- 

a motor- 

or nélkül 12, szőlő 6-10, őszi barack 

Felmentette a törvényszék 
a hivatalos hatalommal való 

visszaéléssel vádolt cenzort 
Nicorescu Eusebiu dr., az ifju- 

liberális párt helybeli szervezete Misca- 
rea Banatului ciímü hivatalos lapjának 

igazgatója, pert inditott Cornea Vic- 
tor cenzor ellen, akit a Miscarea Bana- 

tului cimü lap ez év februárjában meg- 
jelent egyik számának cenzurázásából 
kifolyólag hivatalos hatalommal való 

visszaéléssel vádolt meg. A helybeli 

törvényszék tegnap foglalkozott az 

üggyel. A tárgyaláson az ügyész nem 
vette át a vádat és igy azt mint magán- 
vádló Nicorescu terjesztette elő. Nico- 

rescu elsősorban hangoztatta, hogy a 

cenzornak az a védekezése, amely sze- 

rint minisztertanácsi rendeletek alap- 
ján müködött, ebben az esetben nem 

állja meg a helyét. Felszólitotta a vád- 
lottat, hogy terjessze a biróság elé 
ezeket a rendeleteket. 

Cornea Victor ezzel szemben kifej- 
tette, hogy a rendeletek szigoruan bi- 

zalmasak és azok nem csatolhatók a 

percsomóhoz. A biróság azután Nico- 

rescu Eusebiu kérelmét elutasitotta és 
rátért az érdemleges tárgyalásra. Nico- 

rescu kifejtette, hogy a lap egyes 

cikkeiből olyan szavakat huzott ki a 

cenzor, amelyek sem az államra, sem a 

közrendre nem lehettek veszedelmesek. 

Cornea Victor - szerinte - visszaélt 

hivatali hatalmával, mert önkényesen 

törölt olyan kifejezéseket, amelyeknek 

értelme nem volt felforgató célzatu és 

ezért a megbüntetését kérte. 

Cornea Victor védelmében Mihai 
dr. ügyvéd hangoztatta, hogy a cenzura 
kormányzati tény és azt nem lehet fe- 
lülbirálni. Ezenkivül utalt arra, hogy 

Cornea csupán a kötelességét teljesi- 

tette és müködésével nem okozott kárt 
a Miscarea Banatului cimü lapnak. A 

törvényszék ezután Cornea Victort fel- 

mentette a vád alól. Az itélet ellen Ni- 
corescu felebbezést jelentett be. 

.......... 

A világ avanykészletének negyven százaléha 

ametihai löldalatti páncéliermekben 
halmozódik iel 

Port Knox közelében, mint Newyork- 

ból jelentik, már hónapok óta lázas 
munka folyik. A gránit kőzetbe pán- 
célerődöt épitenek az amerikai arany- 
kincs számára, amely a világ arany- 
készletének negyven százaléka. A kör- 
nyék hangos a robbantások menydör- 

gésszerü robajától. Kis terjedelmü ter- 

mészetes barlangot kell páncéltermekké 
kiszélesiteni, melyeknek falait belülről 
tömör acéllapokból és vasbetonból épi- 
tik, ugy, hogy a gránit kőzet természe- 
tes falán kivül szinte áttörhetetlen acél 
és vasbeton fal fogja megvédeni az 
Egyesült-Allamok aranyát. 

A tudósok szerint ebből az arany- 
készletből annyi érmet lehetne verni, 

hogy egy ember 172 éven át éjjel-nap- 
pal megszakitás nélkül számolhatná, 
amig végezne vele. A fogorvosok a föld 
minden lakóját elláthatnák ebből az 
aranyból két aranyfoggal és ha jegy- 
gyürüket készitenének az amerikai 

aranykincsből, a világ minden házas- 

ságra érett lánya és asszonya akár 

nyolcat is ujjaira huzhatna ezekből a 

Sürü négyes sorokban hatszáz kilómé- 
teres szakaszon felsorakozó hadsereg 

minden egyes emberének aranysisak jut- 

na, ha elrendelnék az egész készlet fel- 

dolgozásat. Az arany eladási árából 

nyolcmillió család kaphatna uj családi 
házat és tizennégy hónapra még hozzá 
teljes ellátást. A hatalmas aranykincset 

emberi erővel körülményes lenne ide- 
oda szállitani. Egy ember száznegyven- 
ezerszer tölthetné meg zsákját, csak ak- 

kor készülne el a szállitással. De sajnos, 

erre a munkára senki illetéktelen nem 

vállalkozhat, mert nem jutna hozzá. 
Amikor a páncélerőd elkészül, lövésre 
kész gépfegyverosztagok, a levegőben 

pedig felfegyverzett repülőgépek sürü 
raja kiséri majd az aranyszállitmányt 

Port Knoxba. 

-A magyar egyetemi oktatás reformja. 

Budapestről jelentik, hogy Hóman Bálint 

magyar kultuszminiszter az egyetemi okta- 

tás nagyszabásu reformjával foglalkozik. 

Hóman az ujságirók előtt kijelentette, hogy 

a reformjavaslatot még a Pázmány Péter 

egyetem jubileumi éve alatt szavaztatja meg 

a parlamenttel. 

Városi Szinház 
26-án, csütörtötön este 9 órakor 1935 szept. 

nyugati nagyvárosok ünnepelt tenoristájának 
e város volt kedvenc bonvivánjának 

egyetlen dalestje 
HMelyárak: 15. 20, 40. 0. 60. 80, 106 120 lei. 

5. orpan 

A MAESEILLEI NAGY PER TANUL 
Marseillei jelentés szerint a tavalyi király- 

gyilkosság októberi tárgyalására százhet- 

venöt tanut idéztak meg. Ezek részint Fran- 

ciaország különböző városaiban, részint pe- 

dig a külföldön tartózkodnak. 

- Szeptemberi meleg. A meleg idő teg- 

nap tovább tartott. Délelőtt kilenc órakor 

21, délután négy órakor pedig 26 fok mele- 

get mutatott a hőmérő árnyékban. A meteo- 

rológiai intézet jelentése szerint változó fel- 
hőzet mellett a mai nap folyamán több he- 

lyen záporeső lehetséges, a nyugati része- 

ken ujból megindul az esőzés. A hőmérsék- 

let egyes helyeken némileg csökken. 

- Vakmerő betörés a város közepén. Az 

elmult éjszaka felfegyverzett banditák be- 

hatoltak Ba boi Stefan craiovai vendéglős 

korcsmájába és fel akarták törni a söntés- 

ben levő pénzszekrényt. Mivel a pénzszek- 

rény páncélja nem engedett, revolverrel a 

kezükben behatoltak a lakásba és addig ki- 

nozták a vendéglőst, amig az kiadta nekik 

a vasszekrény kulcsát. A betörők ekkor ki- 

üritették a szekrényt és 30.000 leit zsákmá- 

nyolva, eltüntek. A vendéglős lakása a vá- 

ros központjában van és a vakmerő betörés 

ezért nagy feltünést keltett. 

Őszi női-, férfi- és gyermek- 

FILT"- 
cipőujdonságok 

dus választékban 

Gerő succ. cégnél 
I., Strada Alba fulia 2 

- Hubay Jenő operát irt Wilde Oszkár 

meséjére. Budapesti jelentés szerint Hu- 

bay Jenő a világhirü hegedümüvész, aki 

nemrég ünnepelte hetvenhetedik születés- 

napját, most fejezte be legujabb operáját, 

Az opera szövegét Wilde Oszkár meséje 

után Márkus László és Mohácsi Jenő irták. 

Az uj opera a tél folyamán kerül bemuta- 

tásra a budapesti Operaházban. 

- Megölte a villanyáram. Tragikus 

szerencsétlenség történt Toplita Roma- 

na községben. T a t ar Gheorghe fiatal- 
ember az apjával együtt a vihanyveze- 

ték kicserélésével volt elfoglalva. Munka 
közben a fiatalember felmászott az 
egyik póznára, hogy a vezetéket össze- 

kapcsolja. Közben a magasfeszültségü 
áramvezetékhez ért és a villanyáram 

agyonsujtotta. A póznáról már csaki 
megszenesedett holttestét hozták le. 

- A leány miatt. Az ókirályságbeli Zor- 

leni községben Huzun Chirica huszonkét 

éves legény egy leány miatt összeverekedett 

Mocanu Alecu tizennyole éves legénnyel. 

Verekedés közben Huzun fejszével három- 

szor fejbesujtotta ellenfelét, aki meghalt. A 

gyilkos legényt letartóztatták. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
tap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Samu a szanatóriumban. Blau és Grün 

összetalálkoznak a kávéházban. 

- Samu - csapja össze a kezét Grün -, 

- Szanatóriumban. 
- Nebich. És mi bajod volt? 

- Kleptománia. 

- Ugy? És azzal feküdni szokás? 

- Ki mondja, hogy feküdtem? Ültem. 

H. szép akar tenm, 
haszzáljon KULKA-téle e 
lHom-tejkrémet, Miiomtej- 
szappant lillompudert, 
83 szinben. pnaló k ezs sze 
KULKA e 
tárában, Ev eloz 

C Bratianu 
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6. OrpAL 

- A pénzügyi tisztviselők nyelvvizs- 

gaja Megirtuk, hogy a pénzügyigaz- 
gatóságok kisebbségi tisztviselői októ- 
ber 25-26-án ujabb nyelvvizsgát tesz- 
nek. Városunkban vizsgáznak a helybeli 
pénzügyigazgatóság, valamint az aradi, 
carasi és severinmegyei pénzügyigaz- 
gatóságok kisebbségi tisztviselői. A 

vizsgáztató bizottság összeállitása a kö- 
vetkező: A vizsgabizottság elnöke Du- 
mitrescu Gh, pénzügyi vezérfel- 
ügyelő, tagjai Sabin Negotianu helybeli 

vezérfelügyelő, a közoktatásügyi mi- 

nisztériunm részéről, ezenkivül Capitoliu 

Cornel fővárosi liceumi román tanár és 

Nicolescu Horia helybeli pénzügyigaz- 

gató. 

- Cionista istentisztelet. A zsidó 

nemzeti szövetség helyi csoportja idén 

is megrendezi szokásos külön istentisz- 

teletét a zeidó liceum tornatermében. 

Résztvehet dijtalanul az ifjuság, vala- 
mint minden egyén, ki minimálisan 6 

hónap óta tagja a csoportnak (vagy 

tagdiját hat hóra előre kifizeti) és sékel- 

fizető Aki rezerváltatni kiván helyet, 

jelentse be a Zsidó Nemzeti Szövetség 
frodájában (III, Piata Plevnei 3. Tele- 

fon 22-89). 

PEHELY, GYAPJU. 

VAIYA OkK 

rPAF 
MAGIER ni

sesa v. 
Plata KüHI 1. 

Jó és tartós paplan csakis rendelésre 
szerezhető be. Mintaraktár nagy válasz- 

tekban. 1 

- Rizsaratás Békéscsabán. Békéscsabán 

pár év előtt mintegy tizenkét holdnyi szikes 

területet kisérletképpen rizszsel vetettek be. 

A rizstermelés sikerrel járt és az idén ismét 

igen szép termést remélnek, ha az időjárás 

még a hátralevő két hét alatt is kedvező 
lesz, amikor aztán megkezdik a rizs learatá- 

sát. 

-A csekkcsalásnak már öt foglya 
van. Fővárosi jelentés szerint a csekk- 

csalás ügyében folytatos vizsgálat során 

eddig öt egyént tartóztattak le. A román 

rendőrség a három külföldi rendőrtiszt- 

viselővel karoltve megállapitotta, hogy a 
csekkeket tulajdonképpen Lengyelor- 

szágban hamisitották, de Romániában 

hozták azokat forgalomba. A hamisitó- 
banda már évek óta müködik és ezért 

nem tudták még megállapitani a csalá- 

sok okozta kár végösszegét. 

e BUt. e.DUCA 
- Veszély fenyegen a prolistrandot. 

Hat esztendő előtt a várcsi strand köze- 

lében - más a Kardos-telephez tartozó 

területen létesült az ügynevezett 

Weekend-straná. amelyet prolistrand- 

nak is neveztek. A terület tulajdonos- 

nője, Gyürky Lászlóné grófnő, akitől 

a Weekend-strand tulajdonosai azt bér- 

be vették. A tulajdonos most értesitette 

a bérlőket, hogy október elsejétől kezdve 
az évi bért uszonnégyezer leire emeli 

föl. Tekintettel arra, hogy a strand éven- 

te csak négy-öt hónapig müködik, ezt a 
magas berösszeget nem birják megke- 

resni és azért elhatározták, hogy a 

Veekend- strandot miostani helyén le- 

bontják é és a pérletet megszüntetik. A jö- 

vő évben a Weekend-etrand öltözői az 

egyik Kardos-telepi házban nyilnak meg. 

A fizikai erő és testi ügyesség 

adjáhk meg az atlétikai világvehordok 

két 
A világrekordok özönében mind 

gyakrabban merül fel a kérdés, hogy 

meddig mehet ez igy tovább, mikor 

érik el a világrekordok az emberi telje- 

sitőképesség határait. Az angol és ame- 
rikai egyetemeken komoly vizsgálatok 

folynak ebben a tekintetben és az 1934- 

ben felállitott 15 uj világrekorddal kap- 

csolatban igen érdekes megállapitáso- 

kat végzett Hill professzor. Szerinte 

az atlétikai eredmények két tényezőből 

alakulnak ki. Elsőrendü szerepe van 

itt a fizikai erőnek és az annak felhasz- 

nálásában mutatkozó ügyességnek. Az 
atléták teljesitményét élettani tör- 

vények szabályozzák. Ez a teljesitő- 
képesség véget ér ott, amikor a test 

oxigénfogyasztása tulhaladja a test 

oxigénfelvételének lehetőségét. Ennek 
az értéknek a maximumát csak igen 
lassan lehet emelni. 

Az első tényező, a fizikai erő a ta- 
pasztalatok szerint nem igen vált tozit, 

de annál lényegesebb fejlődésen megy 

keresztül az ügyesség Egyre jobban 

értenek ahhoz, hogy a szervezetet elő- 

A Ripensia ma 

revánsmérkőzést játszik 

A Ripensia a vasárnapi vereség 

által elszenvedett csorbát akarja kikö- 

szörülni és ezért ma, szerdán reváns- 

mérkőzést játszik a Venus csapatával. 

Ezen a mérkőzésen már Kovács is sze- 

repel és igy remény van reá, hogy a 

csatársor góllövő tudománya ezuttal 

- A német pogány vallás térhóditása 

az erdélyi szászok között. Az erdélyi szá- 
szok között sok utánzója akad a német- 

országi mozgalmaknak. Brasovból jelen- 
tik, hogy a városban és környékén lakó 

szászok között ujabban a Luden- 

dorff német tábornok által alapitott 

pogány vallás kezd terjedni. Ludendorff 

tábornok az egyháztól való teljes elsza- 

kadást és a régi germán valláshoz való 
visszatérést hnirdeti. Ennek a szektának 

a rendőrség értesülése szerint már sok 
követője van Erdélyben. A hatóságok 
erélyes nyomozást kezdtek a pogány 

szekta tagjainak és vezetőinek kiderité- 

sére. 

visszaindulás 

zez kianeelas 
Bucurestibe 

indulás Timisoaráról: 

III. osztály 
II. osztály Lei 1040.- 

Wagons- litsiook 

Zz k 

legiontosabb tényezőjét 
készitsék a nagy teljesitményekre és 

egyre jobban tökéletesedik ennek a ki- 

használásnak a módja, amit sportnyel- 

ven stilusnak neveznek. A fizikai erő 
és az ügyesség az atlétika egyes ágai- 

ban nagyon különböző. A hosszutávfu- 
tásnál az atléta a sikert kilenctized 
részben erejének köszönheti, mig a 

rudugrásnál kilenctizedrészpen ügyes- 
ségére támaszkodik. A stilus rendkivül 

fontos a sprinternél, de távfutásnál 
már alig van jelentősége. A futóver- 
senyek rekordjai különben husz év 

alatt igen keveset fejlődtek. A legna- 

gyobb fejlődés három százalék. Még 

nem tisztázódott teljesen, hogy milyen 
erőbeosztás mellett lehet a legjobb 
eredményt elérni. Hill professzor sze- 

rint az a futó, aki nagyobb kezdő sebes- 
séggel kezdi versenyeit és azután foko- 

zatosan lassit, az több energiát használ 

fel, mint aki lassubb kezdeti sebességét 

egyenletesen megőrzi. Szerinte Nurmi 
is egyenletes beosztásának köszönheti 

csodálatos eredményeit. 

nem mond csődöt. A mérkőzés a fővá- 

rosban lesz. 

A németek legyőzték 
a lengyel válogatottat 

Breslauban harmincötezer főnyi kö- 
zönség előtt bonyolitották le a Német- 
ország Lengyelország válogatott fut- 
ballmérkőzést, amely a németek 1:0 

arányu gyézemévet vészedbtt 

- eégett egy hatalmas rádióállo- 

más. 

reda mellett levő legnagyobb portugál 

rádióállomás leégett. A tüz percek alatt 

lángba boritotta az egész állomást ugy, 

hogy annak megmentésére nem is lehe- 

tett gondolni. Az állomás müszaki be- 

rendezése is teljesen elpusztult. 

Kun Richárd elhagyta a fogházat. Kun 

Richárd, a Kereskedők Egyesületének volt 

elnöke, tegnap szabadlábra került. Kun 

Richardot a nagyszabásu feketeszesz perből 

kifolyólag a biróságok hat hónapi fogházra 

itélték, amely bpüntetést a helybeli fogház- 

ban töltötte ki. Büntetése most ért véget és 

Kun Richárd még tegnap délelőtt elhagyta a 

fogházatt 

szept. 22-én reggel 750 

Bucurestiből: szept. 24-én este 1950 

Lei 715.- 

Jelentkezések a 

Utazási Világvállalatnál 

Timi soara I., 
Bdul Reg. Ferdinand (Bánáti nkegesületpalota) 

l.... 

na szabadlábra helyezni, juniusig 

Lisszaboni jelentés szerint a Pa- 

1935, SZEPTEMBER 

- Visszaélések, sziguranca éri 

tóság ellenőrző osztályán. A fővárosi 

cimü lap értesülése szerint a szigura 

zérigazgatóság ellenőrző osztályán 

visszaéléseket lepleztek le. Az afférb: 

mos tisztviselő és kijáró szerepel, a 

pénzért hamis utleveleket és a külf 

nek minden irat nélkül tartózkodási e 

lyeket szereztek. A leleplezéssel kapcs 

ban eddig hét egyént tartóztattak le. 

- Háromemeletes koldusotthon 

sül. A munkaügyi minisztérium v 

sunkban koldusotthont létesit és 

a célra megvásárolta a Pasteur-i 
mellett levő háromemeletes ép 

amely ezelőtt a Mühle-féle kerte 
magraktára volt. Megfelelő átal 

után ebben az épületben helyezik 

városban levő koldusokat. 

- Akinek kedvez a szerencse. 

ning Henrik szekszárdi vendéglős 

jegyével negyvenezer pengőt nyert. Ki. 

tette, hogy a nagy összegü nyerem 

földbirtokot vásárol. 

- Sulyos vádak egy fogháziga 
ellen. A visszaélések sorozatát fed 
fel a chisinaui fogházban. A viz 
Gogu Petru a chisinaui fogháziga 

ellen névtelen feljelentés alapján 
meg és ekkor kiderült, hogy az igaz 
résztvett a foglyok természetellt 

üzelmeiben, ezenkivül a foglyok ho 

tartozóitól is megvesztegettette ma 

Az igazgatót még hivatalos hatalom 

való visszaéléssel is vádolják, mert 

női foglyot, akit márciusban kellett 

ságban tartott. A vizsgálat alapján G 
Petrut Ilasiba helyezték át, de a chisi 

ügyészség kérte az igazgatónak áll 

való felfüggesztését. 

jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

- Anyakönyvi hirek. Házasságo 
tek: Mangol Vilmos szerelő és Horvátl 

ria, Filips József kéményseprő é és Schuld, 

zsébet, Dudas Precup erdőőr és Dacia 

Landgraf Antal fodrász és Berger vi 

Meghalt: Martinoviciu Stefan 77 éves 

ban. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Sanpetrumarei előfizetőő A Schál / 

örökségről nem tudunk többet, mint am 

nyi a lapokban megjelent. A romániai s 

fer-örökösöknek nincsen ügyvédje. A i 

szláviai örökösök Kastell és Pale 

litólag hatvan százalékot kötöttek ki 

guknak az elérendő örökségből. Az 

költségeket az ügyvédek fizetik 

A ronati róm.-kath. egy 
község árlejtést hirdet a 

javitására 
Erdeklődők feltételeket 

átadhatók szeptember 
bezárólag. 

Az egyházköz
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egutóbbi minisztertanács szamos 

nytervezettel foglalkozott. Ezek 
it szerepelt az uj kereskedelmi tör- 

és a csődeljárás, valamint kény- 
ezségi törvény reformja is. Az 

négyszáz törvényelkkelyt tartol 

s jelentős változásokat hoz. A 

örvény egyik ujitása az, hogy a 
utott kereskedő a csődeljárás 

1 bármikor kérheti a kényszer- 
get. Amennyiben a hitelezők 

ége a kényszeregyezséget elfogad- 
gy a csődeljárást be kell szüntetni 

.A csődeljárást nyomban fel kell 
eszteni, amint a kereskedő a kény- 

egyezségi kérelmet beterjeszti. A 
ljárásból kényszeregyezségi eljá- 
4 módosult eseteknél a felajánlott 

lntal a azonban sohasem lehet neevven 

külkereskedelmet irányitó bizott- 
tudomására hozza az importőrök- 

skedelmet szabályozó bizottsághoz, 
Palatul Bancii Blank, Str. 

4. szám alá. A bizottság 
banis csak ebben az esetben tudja 
ére összeállitani a behozatalra en- 
élyezett árumennyiségek táblázatát 

z importőrök is csak igy juthatnak 

ében behozatali engedélyükhöz. A 
ezért a szeptember 30-ika yA 

ttsag 
5 

egindulhat a kényszeregyezségi el- 

Közgazdaság 
7 ui türvény értelmében a lifelező 

kényszerenyezség után is követelheti a tariozás 

száz százalékos kienyenlitését 
százaléknál kisebb. A rendes kényszer- 

egyezségi eseteknél a felajánlott összeg 

legalább ötven százalékos kell, hogy 

legyen és ezt az összeget két év alatt 

kell törleszteni. Az uj törvénytervezet 

egyik legfontosabb pontja az, hogy a 

hitelező a kényszeregyezség után is az 

adósság száz százalékos kiegyenlitését 

követelheti, ha az adós olyan helyzetbe 

kerül, hogy az adósságot teljes összegé- 

ben kiegyenlitheti. Az uj törvényterve- 

zet különben is a hitel védelmét célozza 

és biztositani kivánja a hitelezőket 

bármilyen rosszakaratu károsodással 

szemben. Ezért megfelelő szigoru bün- 

tetéseket is tartalmaz az uj törvényter- 

vezet, amely szerzett jogokat nem érint 

és igy a folyamatban levő csőd és kény- 

szeregyezségi eljárásokat még a régi 

törvények alapján folytatják majd le. 

ptember végéieg feltétlenül be kell nyujtani 

az év utolsó negyedére vonatkozó 
behozatali kérvényeket 

kérvények elintézése után kezdik letár- 
gyalni. A bizottság munkájának meg- 
könnyitése érdekében minden árucikkre 
és minden egyes országra vonatkozóan 
külön kérvényt kell beadni. Az engedé- 
lyek kiadásával járó formalitások le- 
egyszerüsitése végett a bizottság meg- 
engedi, hogy a behozatalra kerülő áru 
után járó kétezreléket az importőrök a 
behozatali kérvény benyujtásával egy- 
idejüleg fizessék be. Ha a bizottság 

kisebb mennyiségü áru behozatalát en- 
gedélyezi, akkor a kétezrelékből fen- 

maradó összeget a jövő évnezved javá- 

ra irják. 

A behozatal körüli nehézségek leküz- 
dése érdekében különben felkérték a fő- 

városi kereskedelmi és iparkamarát, 
hogy járjon közbe a jelenlegi helyzet 
orvoslása érdekében. A behozatali ne- 
hézségek miatt ujabb áremelkedés ész- 
lelhető, ami egyáltalában nem kivána- 
tos. A behozatalt sulyosan érinti a vam- 

vezérigazgatóságnak az a rendelkezése, 
amely szerint a külföldről érkezett árut 

mindaddig nem vámolják el, amig a be- 

hozatali engedély nem foglalja magá- 

ban a megérkezett teljes mennyiséget. 

Eddig, ha a behozatali engedély kisebb 
mennyiségre vonatkozott, akkor a kül- 

földről érkezett áruból az engedélyezett 
mennyiséget elvámolták, mig a többi 
a vámraktárban maradt. Amennyiben 

a cimzett importőr nem tudta átvenni 

a részére érkezett árut, akkor a feladó- 

nak jogában állott azt más importőrnek 

eladni. Most ez is megváltozott, mert a 

legujabb rendelkezés értelmében a kül- 
földről érkezett áru cimzettjét nem le- 

het utólag változtatni. Kellemetlen ha- 

tást váltott ki az a rendelet is, mely sze- 

rint a kivitelre szánt árut nem lehet 
addig utnak inditani, amig a kiviteli 

nyilatkozatban nem tüntetik fel a szálli- 

itásra beszerzett vagonok számát is. 
Ennek a rendeletnek a végrehajtása 

technikai okokból lehetetlen és ezért 
kérték a Nemzeti Bankot, járuljon hoz- 
zá, hogy a vagonok számát tiz nap le- 
forgása alatt utólag közölhessék. 

Dohánymonopólium készül Németor- 

szágban. A német kormány azzal a terv- 
vel foglalkozik, hogy Hollandiában száz 
millió dollár kölcsönt akar felvenni. A bi- 
rodalmi kormánya kölcsön ellenében haj- 

landó a holland pénzcsoportnak átenged- 
ni Németországban a dohánymonopóliu- 

mot. Németországban eddig nem volt 
dohánymonopólium és a dohánynemüek 
előállitásával és forgalombahozatalával 

magáncégek foglalkoztak. 

A Kereskedők Egyesületének uj elnöke. 

A Kereskedők Egyesülete október elsején 

este kilenc órakor a Lloyd-társulat üléster- 

mében évi rendes közgyülést tart. A közgyü- 

lésen választás utján töltik be az egyesület- 

nek üresedésben lévő elnöki állását. Jelölt- 

ként több olyan személyiséget emlegetnek 

máris, akik a kereskedelem terén értékes 

müűködést fejtettek ki és a kereskedők részé- 

ről megérdemelt rokonszenvet élveznek. 
ázmm 

7. OLDAL 
t aeyoasvants 

ROMANIA KÜLFÖLDI TARTOZAÁ- 

SAINAK RENDEZÉSE. Antonescu 

pénzügyminiszter tegnap Gentbe uta- 

zott, ah- Titulescu külügyminiszterrel 

és Laval francia miniszterelnökkel Ro- 

mánia külföldi tartozásainak uj rendezé- 

séről fex tárgyalni. 
Osztrákok a lipcsei mintavásáron. Az idei 

őszi lipcsei mintavásáron nagy feltünést kel- 

tett az osztrák résztvevők szárnának emel- 

kedése. Az idén ugyanis 73 osztrók kiállitó 

vett részt a vásáron, mig tavalv sak 37 

osztrák kereskedő és iparos állitotta ki 

áruit és készitményeit. Az osztrák vásárlók 

száma is megszaporodott, amennyiben a ta- 

valyi 259 osztrák bevásárlóval szemben az 

idén ennek a kétszeresse érdeklődött a kiál- 

litott áruk iránt. Az osztrák vásárlók külö- 

nösen a porcellánáru, szerszámok, kisebb gé- 

pek és textilgyártmányok iránt érdeklődtek. 

Pánik az amerikai gabonatőzsdén. 
Buenos Airesből jelentik, hogy a ter- 

ménytőzsdén valóság háborus pánik 

tört ki. A Genfből érkezett hirek alap- 

ján, amelyek s keletatrikai háboru kö- 
zeli bekövetkezéséről szólnak a gabona- 

árak hallatlan mértékben emelkednek. 

Az árak emelkedéséhez még hozzájárult 
az is, hogy Amerikában a terméskilátá- 

sok igen rosszak. Tőzsdezáráskor a pá- 

nikhangulat még változatlanul tartott. 

A bánsági gabonapiac még mindig üzlet- 

telen. Az irányzat kereslet hiányában lany- 

ha és a kukorica ára továbbra is csökken. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 335, 

torontáli buza 340, ótengeri 285, uj tengeri 

december, januári szállitásra 210, korpa 

250, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 630, nagymalmi liszt 650, 

tök 550 lei százkilónkint, A lucerna 24 és a 

léhere 30 lei kilónkint. 

............... 
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Mozik müusora 

Szerda, szeptember 18. 

Apoiló-mozi: A hármas jelzés. 

Capitol-mozi: Szeszélyes asszonyo 

Select-mozi: Egy vad sikoly. 

Tüűzhelyek 
ul épitkezéseknél 

előnyös tizetés mellett 
kaphatók 

lunginger ferenc 
.. Sst. Tocuilu 1. sz. 

... . z lszán 

Selmeci atáktürténet 
rta: KUBAN ENDRE 

öld közepéről, elegyegére került 

Selmecre. A sikról a hegyek közé. A 

hagyobb hegy, amit eddig látott, az 
öldhányás volt, melyet a félegyházai 

ölde végén a bakák csináltak, hogy 
( olyók a szomszédos országutra át ne 
pódjanak és emberben, állatban vé- 
enül kárt ne tegyenek. Mégis, mikor a 
adicsom-hegy meg a Szitnya töve alá 

] ült, már az első napon ugy érezte ma- 

, mintha ott nevelkedett volna fel és 

a nagyalföldi homokországban. 

yász, aki a föld rejtett méhéből 
zernyi kincset hoz majd napvilágra. 

ja, nagyapja csak mesékből tudták, 

, a e állt. Hanem az- 
1annál szebben kiszinezte a aa a 

vágyódott álma után. 
kor aztán már kezében volt az érett 

"éln beérkezett kérvényeket már nem 
figyelembe és ezeket csak az előző 

ták volna visszatartani a rónaságon. 
Ment a girbe-görbe országba: Selmecre 

és beiratkozott a bányászat! akadémiára. 
Igy lett aztán Hajbök Sándorból ba- 

lek. Mert igy nevezik az akadémián már 
ősidők óta az elsőéveseket. Hogy hogyan 
lett belőle diszbalek: azt e történet fo- 

lyamán akarom elmondani. 

Csakhamar szerzett néhány ismeret- 

séget és uj barátai révén elkerült az 
akadémiai körbe, ahol megismerkedett a 
másod- és harmadéves hallgatókkal. 
Mikor megtudták, hogy milyen mesz- 

sziről került fel Selmecre: összesugtak 
és egyszerre nagyon sokat forgolódtak 

körülötte. 
Feltünt ugyan neki eleinte, hogy az 

öreg hallgatók mily előzékenyek, barát- 
ságosak iránta, a friss jövevény iránt, de 

megnyugodott a dologban és saját sze- 
mélyes előnyei javára irta azt. 
Pár nap mulva aztán Benker, a leg- 

körmönfontabb a harmadévesek közül, 

igy szólt hozzá nagy titkolózva: 
- Te, Hajbök, mondok neked valamit. 

- Kérlek szépen 
- Holnapután jön Budapestről a mi- 

niszterium kiküldötte, Schütte bánya- 

tanácsos. Meglátogatja az akadémiát. 

- Jól teszi. 
- Igen ám, csakhogy az ifjuság ré- 

széről fel kell őt valakinek köszöntenie. 

abasas 

- Hát köszöntsétek fel, - mondotta 

rá Hajbök - elegen vagytok régi hall- 

gatók. 
Hiszen igaz. De van egy kis baj a 

dolog körül. A bányatanácsos ugyanis 
nagy szónok és azt szereti, ha szép szó- 

noklattal köszöntik, ha már köszöntik. 

Mi pedig, akik már évek óta az akadé- 
miát járjuk és folyton csak számokkal 

és technikai tudományokkal foglalko- 
zunk, teljesen elszoktunk a szép szótól és 

a virágos frázistól. Te most jössz a gim- 
náziumból, rethorikából jelesed is volt, 

ez a feladat tehát teljesen neked való 

volna. 
Hajböknek tetszett a dolog, de még is 

voltak még némi aggályai. 
- Igen, de mit szól hozzá a többi öreg 

hallgató, ha én az idegen, az elsőéves ba- 

lek köszöntöm az akadémia nagy ven- 

dégét? 
- Csak bizd rám. Ha neked kedved 

van a beszéd elmondására, én majd meg- 

győzöm őket. 

Hát bizony, hogy is ne lett volna ked- 

ve? Hiszen ezzel alkalma nyilik, hogy 
már kezdő korában magára vonja a 
nagy urak, a főbányászok figyelmét. 

Azonkivül pedig tekintélyt szerez ma- 

gának a kollegák előtt is. 
ól van hát, nem bánom. 

hallgatóhoz és nagy titokban tanácsko- 

zott velük. 

Örömtől sugárzó arccal tért vissza 

Hajbökhöz. 
- Gratulálok. Senkinek sincs kifogá- 

sa az ellen, hogy a beszédet te monddel. 
Most aztán rajta. Készülj. Csinálj vala- 

mi remek szónoklatot. Ne kiméld a szó- 

virágokat. 
Hajbök erre hazament és bezárkózott 

a felső Rózsa-utcában lévő kis hónapos 
szobájába. Lázasan készült beszédjére. 
Órákon keresztül ült az asztal mellett 

és nagy gonddal, sok hangzatos frázissal 
telitve irta meg beszédjét. 
Aztán nekilátott a betanulásnak. Oda- 

állt a tükör elé és ugy gyakorolta be 
magát az elmondásba. Harmadnap reg- 
gelre aztán ugy tudta a beszédet, mint a 
karikacsapás. És az elmondási mód is 
gyönyörü volt. A legelső parlamenti szó- 

nokok is megirigyelték volna érte. 

A bányatanácsost délutánra várták. 
Mivel, mint Hajböknek mondták Ga- 

ramberzence és Selmecbánya között a 
vasuti közlekedés nagyon rossz, azért a 
méltóságos ur elé kocsit küldtek. A diá- 

kok tehá: már korán délután a Béla- 

bánya felől jövő utra vonultak, hogy a 
magas vendéget a város előtt fega 
hassák. 

(Vége következik ' 



Könny. Blankenburg: 

............. 

Rádió 
Szerda, szeptember 18. Bucuresti. 1: Hi- 

rek, lemezek. 1.45: Hirek, majd lemezek. 
2.10: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Marcu-zene- 

kar. 7: Hirek. 7.15: A zene folytatása. 8: 
Felolvasás. 8.20 Lemezek. 9: Miletineau 

Gréte zongorázik, Barbu Aca énekel. 10 : Rá- 

diózenekar. Strauss János: Denevér nyi- 

tány. Fucsik: Dunai legenda. 10.30: Hirek. 

10.45; Bullerian: Romantikus szvit. Fried- 

mann-Gartner: Két bécsi keringő. 11.15: 

Hirek külföldre németül és franciául. 11.25.: 

Dostal: Stolz-egyveleg. Muszorgszkij: 
Induló. Budapest. 

7.A5: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 

e r 30: Hirek 2. 0 Szólókvar 

sibenée 

Francia órák, 

tanfolyamok, párisi diplomával biró tanerő- 

nél. Jutányos árak. Kezdő gyermek-kurzus 

heti 3 óra 150 lei. Várnay. III, Piata Asa- 

nesti 5, L 8. Jelentkezni d. u. 2-7-ig. 

Leépitett tisztviselők 

azonnali elhelyezkedést találnak. Jelentke- 

zés a Kath. Népszövetség irodájában, I., Str. 

Dr. Vértes 2 sz. d. e. 8 és 9 óra között. (570) 

Női fodrász 

vagy fodrásznő azonnali belépésre kereste- 

tik. Dancs, III., Str. Odobescu 2. (3376) 

Portás 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást ke- 

res. Cim a kiadóban. (3365) 

Bevezetett utazó! 

Komoly képviseleteket keresek Orsovától 

Salontáig. Saját autóval rendelkezem s ezen 

terület összes helységeit felkeresem. Ajánla- 

tokat „Komoly" jeligére e lap kiadóba kérek. 

(3378) 

E dás-vétel 
Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már- 

ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb., minden elfogadható 

árban eladók. Belgiana A. G., I, Str. Emi- 

nescu 6. (3301) 

tett. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hi- 

rek. 6: Előadás. 6.30: Szalon és jazz. 7: A 

rádió-tárgysorsjáték huzása. 8: Magyar nó- 

ták cigánykisérettel. 8.45: Csevegés. 9.15: 

Külügyi negyedóra. 9.30: Operaházi zene- 

kar. 10.40: Hirek. 11: Szalonzenekar Kal- 

már Pál énekével. 12: Hanglemezek, majd 

hirek. Budapest II. 6.35: Előadás. 7: Szalon- 

és jazz-zene. 7.40: Cigánymuzsika. 8: Elő- 

adás. 8.35: Hanglemezek. 9.40: Hirek. Bécs. 

Este 9.30: Szimfónikusok hegedü és brácsa- 

müvésszel. Éjfél után 1: Vidám zenés est a 

régi Bécsből. Belgrád. Este 10.30: Jazz. Ber- 
lin. Este 9.45: A rádiózenekar hangverse- 

nye. Milánó. 6: Szalonötös. 9.40: Zadonsi: 

Rómeo és Julia, opera. Stuttgart. Este 9.45.: 

A rádiózenekar hangversenye. Stockholm. 

Este Dán hangverseny. 11 

Fladó 

elsőrangu fekete, rövid „Scholtz és Losos' 

gyártmányu zongora 14.000 leiért. Kun, 

Piata Solon 2. Hadbirósággal szemben . 

(3383) 

Tánczene. 

Strassburg. Este 9.30: Moliere-Laurent: A 

férjek iskolája, háromfelvonásos vigopera, 

utána tánczene. Varsó. 7: Hegedümüvésznő 

játéka. 9: Hermann-zenekar. 10: Chopin- 

müvek. 11: Tánczene. 

Csütörtök, szeptember 19. Bucuresti. 1: 

Hirek, majd lemezek. 1.45: Sport. 1.52: Le- 

mezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Kis 

rádiózenekar. 8: Felolvasás. 8.20: Lemezek. 

9: Felolvasás. 9.15: Verdi: Traviata, négy- 

felvonásos opera lemezeken. A szünetekben 

9.50: Hirek. 10.53: Hirek külföldre németül 

és franciául. 12: Motzoi-zenekar, román 

népzene. Budapest. 7.45: Hanglemezek. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 

1.30: Hirek. 2.30: EÉnek zongorakisérettel. 

3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: 

lésa 5.20. er z 7.10: A rá- 

Boroshordók 

használt állapotban, 700-1500 literes nagy- 

ságban, megvételre vagy kölcsönképpen ke- 

restetnek. Timisoara III, Bulev. Carol 24, 

házmesternél. (3375) 

Kis ház 

eladó villamos mentén, pormentes helyen, 

villa épitésre alkalmas, 53 m. utcai front, 

három telekre parcellázható. Szivességből 

délutánonként: Pápay, III., Str. Brancovea- 

nu2. ((3385) 

Most nézze 
meg perzsaszőnyegeimet. Óriási par- x 

tiet vettem, szebbnél-szebb példányok, igen 

olcsón elárusitom. Tessék meggyőződni. 

Sternberg, Strada Mercy. (713) 

Jólmenő szálloda 

18 ujonnan berendezett szobával, a timisoa- 

rai Gara Domnita Elenához közel, azonnal 

bérbeadó, leltára pedig eladó. Cim a kiadó- 

ban. ; (3377) 

Olcsó kölcsön kapható 

I. betáblázásra, kereskedelmi váltóra és kon- 

verziós adósságok rendezésére 1, 3, 10, 20, 

30 évi törlesztésre. Belgiana A. G. kereske- 

delmi és boyvállalat Timisoara I., Str. Emi- 

nescu 6. Telefon 22-80. (3350) 

Raktárkiárusitás! 

Minden elfogadható áron eladók: Zongo- 

rák, szalóngarniturák, butorok, komplett 

szobák, tükrök, képek, szőnyegek stb. Iró- 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G., 

7., Str. Eminescu 6. (3300) 

Pakás ] 

Kiadó , 

azonnalra földszinti utcai butorozott szoba. 

L ker., Gh. Lazar 6 szám, Draganné. (3372) 

sze, tember 21-én 

Ha nyermekmulatság 
A műsor második része felnőtteknek 

aMagyarHázban 
Magyar Nöegylet rendezésében 

Kezdete délután 4 órakor 

lin, gitár és harmónika zene. Varsó. 

Pajkos herceg c. filmből. 

9.15: Hanglemezek. 10.20: Hirek. 10 
marazene. 11.40: Angolnyelvü el 

Cigánymuzsika, utána hirek. Buda 
6.35: Előadás. 7.10: Operalemezek. 

kásfélóra. 8.35: Gordonka zongorak 

9.20: Hirek. 9.45: Katona zenekar. 

Este 8.20: A rádiózenekar hangve 

Éjfél 12: Tánczene. Belgrád. Este 

főnikus zene. Berlin. Este 9.10: T. 
11.30: A rádió zenekar hangversen 

lánó. 6: Énekverseny. 11.15: 

Stuttgart. 9.10: Tarka-est. Lipc. 

Nagy szórakoztató zenés-est. 11.25: 

Szalonzene. 11: Szimfónikusok. 
-— 

2 szobás 

földszintes udvari lakás, ujonnan 

hozva, gyermektelen házaspárnak 

letékekkel 1150 leiert október 1-re 

Bővebbet a házfelügyelőnél, IV., Mü 

tenbrunn 8. 

Azonnal kiadó 

butorozott tágas szép szoba, kiv 

Stingel zongorahasználattal. Bővebbet 

órákban III., Str Ton Vasii 22. Házt 

nosnál. 

3 szobás 

fürdőszobás lakás zeletheys i 

ber 1-re 1400 leiért kiadó. III., P. Vasi 

3 szobás, 

fürdőszobás és mellékhelyiségekkel 

kező modern lakás a Belvárosban 

1-étől kezdve kiadó. Strada Titan 1, 

levardul Tache Ionescu. 

Közremüködő vagy finanszirozó 

társat keres 

évtizedes multu, jónevü üzem. Sz 

tőke 3-500.000 lei. Ajánlatok „I 

kereskedelem" jelige alatt a kiadóh 

küldendők. 

és illusztráció. 

ugyanezen cimre küldendők 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlősazdának 
minden gazdálkodónak 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két la 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évr 
400-lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakr. 

nélkülö özhetetle 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsiák nyesése 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsü 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért ka plák. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt eletó át. 

36- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei 
ellenében) a DELIi HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. / fapelolize 

Darabonki 
élyez bekü 

aa 
yomaiott a .emesvaras Zetung sorissgözrrén 


